

酒泉市政协召开党组(扩大)会议

本报酒泉讯(通讯员茹建荣)9月3日,酒泉市政协党组书记、主席王海明主持召开市政协党组(扩大)会议。会议传达学习了8月23日中共中央政治局会议精神、习近平总书记对党纪学习教育作出的重要指示精神和在纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会上的重要讲话精神,学习了市委全会精神等。

会议指出,要认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,紧密结合实际,创造性地

学习运用邓小平理论,坚定理想信念,加强党性修养,更加自觉地在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要紧紧围绕进一步全面深化改革、推进中国式现代化酒泉实践积极履职,深入调查研究,精准建言献策。要切实增强整治形式主义为基层减负的紧迫感和政治自觉,牢固树立和践行正确政绩观。要坚持问题导向,紧紧聚焦全市整治形式主义为基层减

负工作中存在的薄弱环节,充分发挥政协优势,做到建言资政和凝聚共识双向发力,有力助推全市整治形式主义为基层减负工作走深走实。要主动对标对表《中共中央办公厅、国务院办公厅整治形式主义为基层减负若干规定》关于切实精简文件、严格精简会议等规定,大力改进文风会风,统筹安排各项调研视察,严格遵守中央八项规定及其实施细则,切实为基层减负。

陇南市政协召开党组理论中心组学习会议

本报陇南讯(通讯员何小爱)8月29日,陇南市政协党组书记、主席梁英主持召开市政协党组理论中心组学习会议。会议传达学习了中共中央政治局8月24日会议精神、中共中央举行纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会精神,学习了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,传达了省委、市委全会精神等相关文件精神。党组成员围绕深入学习贯彻党的二十

届三中全会精神进行交流研讨。

会议强调,要在持续深学细悟上下功夫,以党的二十届三中全会精神指导工作实践,学习贯彻好省委、市委全会精神,深刻领会习近平总书记关于全面深化改革重要论述的深刻内涵和精神实质。要在助推改革落地上下功夫,把服从服务全面深化改革作为履职重点,贯穿政协工作各方面全过程。要立足全市发展实际,紧扣改革重大任务、

重点领域、关键环节,深入协商集中议政,推动全会精神落地落实、见行见效。要在提升工作成效上下功夫,始终坚持围绕中心、服务大局不动摇,在确保圆满完成年度工作任务的同时,紧盯全面深化改革重点工作任务,全面完成好牵头的年度重点深化改革任务。要充分发挥政协联系广泛、人才荟萃、智力密集的优势,为全市经济社会高质量发展贡献政协力量。

庄浪县政协召开主席会议

本报庄浪讯(通讯员石宏军)8月28日,庄浪县政协主席杜宏生主持召开政协十届三十八次主席会议。会议传达学习了中共中央办公厅、国务院办公厅关于印发《整治形式主义为基层减负若干规定》,传达了省委、市委、县委全会精神,通过了《县政协十届三次会议重点提案督办方案》《县政协农文旅产业融合发展、推进和美乡村建设监督性视察报告》,对当前重

点工作进行了安排部署。

会议强调,要充分认识到《整治形式主义为基层减负若干规定》的重大意义和实践要求,坚持高站位、高标准、严要求,围绕政协履职,着力在开展视察调研组织统筹协调工作上下功夫,创新方式方法,确保整治形式主义为基层减负工作见行见效。要深入学习贯彻省委、市委、县委全会精神,围绕全县九大重点产业链(中医

药产业)延链、补链、强链建设情况开展专题调研,提出有针对性和可操作性的意见建议,推动全县九大重点产业链高质量发展。要扎实做好《庄浪文史》编辑和文史大讲堂第十讲准备工作,组织开展县政协十届三次会议重点提案督办活动,进一步提高提案办理质量,提升委员满意率、群众幸福度,推动提案办理工作取得实实在在的成效。

调研视察

合作市政协:

强化人民群众饮食用药安全监管力度

本报合作市讯(通讯员赵江仙)8月30日,合作市政协联合市政府组织部分政协委员、相关部门负责人,对全市饮食用药安全监管工作进行专题调研。

调研组先后在佐盖曼玛镇卫生院、甘肃华羚乳品股份有限公司、市第四小学、叶记生活超市、甘南金翔有限责任公司实地查看,详细了解全市饮食用药安全监管工作现状、主体责任落实等情况,并召开座谈会,听取意见建议。

调研组指出,饮食用药安全关系到人民群众的身心健康和生命安全,是一项事关民生和社会稳定的重要工作。监管部门要在今后的工作中持续将“四个最严”要求落实落细,加强协

作配合,形成工作合力。政协委员要持续发挥优势作用,全方位、多角度持续关注全市饮食用药安全工作,通过积极建言献策,助力此项工作不断提质增效。

调研组建议,要结合市情实际,健全完善制度体系,使食品药品采购、生产、加工、流通、末端处理等各个环节的监管不脱节、无漏洞。要坚持以人民为中心的发展理念,严格落实“两个责任”,强化行政执法效能,创新优化监管方式,依法扫除监管盲区。要加强科普宣传工作,引导广大市民形成良好的饮食用药习惯,筑牢食品药品安全每一道防线。

灵台县政协:

推进文旅康养产业融合发展

本报灵台讯 8月30日,灵台县政协组织召开“推进文旅康养产业融合发展”座谈会。

会前,县政协组织部分政协委员和相关部门负责人,先后深入部分文旅开发项目现场,详细了解全县文旅康养产业融合发展工作开展情况。会议听取了县皇甫谧文化产业园管委关于“推进全县文旅康养产业融合发展情况”工作汇报,与会人员深入研讨交流,提出意见建议。

会议强调,要彰显地域特色,在景区打造中坚持把灵台悠久厚重的古商州文化和独具魅力的皇甫谧中医针灸

文化融入其中,赋予景点深厚的文化内涵,形成人无我有、人有我优的独特优势,确保文旅融合发展具有更强生命力。要牢固树立精品意识,精心规划设计标志性景观,做到与整体风貌相适应,既靓丽美观、典雅大气,又文脉相承、整体协调,积极打造更多“网红”打卡点。要坚持走绿色发展的路子,文旅融合项目开发打造,与周边山水林田等自然环境相融合,尊重自然、顺应自然、保护自然,促进经济发展与生态环境保护相辅相成、相得益彰,实现可持续发展。

(杨豫陇)

两当县政协:

助力全县中药材产业提质增效

本报两当讯 8月28日,两当县政协组织部分政协委员和相关部门负责人,对全县中药材产业发展情况进行专题调研。

调研组先后深入云屏镇、广金工作站、鱼池乡、显龙镇、兴源中药饮片有限责任公司等地实地查看,详细了解全县中药材种植、加工、仓储、销售等情况,并召开座谈会,听取意见建议。

会议强调,要认清形势、统一思想,坚定中药材产业发展的信心决心,把握中药材产业提质增效这个关键切入点,切实增强使命感和责任感,抢抓

中药材产业前所未有的发展机遇,加快中药材产业高质量发展的步伐。要立足资源优势和政策优势,坚持以市场为导向、以企业为主体,科学规划,合理布局,持续扩大中药材种植规模,积极引进中药材精深加工企业,探索开发中药材新产品,不断延伸产业链、提升价值链,推动中药材产业专业化、规范化、产业化发展。各乡镇、各相关部门要积极主动认领任务,强化协同联动,完善工作措施,及时解决推进过程中遇到的困难和问题,为中药材产业发展提供坚强保障。(左凯)



“麦场夜话”——协商议大事

8月28日,岷县维新镇政协委员工作站开展“麦场夜话”——协商议大事活动,听取大家对今年和美乡村示范村建设的意见建议。近年来,岷县政协大力推行“协商议事”工作法,通过现场会形式,积极开展协商议事,着力解决群众急难愁盼问题。

通讯员 郎佐民 社会军 摄影报道

宁县政协召开党组理论学习中心组学习会议

本报宁县讯(通讯员邓良)8月27日,宁县政协召开党组(扩大)会议、党组理论学习中心组学习会议暨十届第三十四次主席会议。县政协党组书记、主席姚德学出席并讲话。

会议传达了习近平总书记近期重要讲话精神和《中共中央关于进一步全面深化改革 推进中国式现代化的决定》,听取了县政协党组半年工作汇报等,审议

了《关于半个城村、任劳村乡村振兴建设情况的调研报告》等,研究部署了机关下半年党风廉政建设和意识形态工作。

会议指出,要学深悟透全会精神,在进一步全面深化改革实践中的重大政治责任,不断增强学思践悟的责任感和使命感。要紧扣县委县政府中心工作,对照年度工作要点,对上半年工作做好“回头看”。

要持续推动委员联系服务界别群众活动走深走实,更好地发挥委员联系界、团结一片、引领一方的乘数效应,充分发挥政协优势,大力宣传委员联系服务界别群众工作的好经验、好做法和典型事例,进一步提升委员履职地位和政协工作的影响力。要坚持把党纪学习教育成果落实到政协工作的各方面全过程,加力推动政协机关能力作风纪律建设走深走实。

榆中县政协召开党组(扩大)会议暨党组理论学习中心组(扩大)学习会议

本报榆中讯(通讯员薛立泉)8月27日,榆中县政协党组书记、主席于军主持召开县政协党组(扩大)会议暨党组理论学习中心组(扩大)学习会议。会议传达了习近平总书记就中央和国家机关学习贯彻党的二十届三中全会精神推动机关党建高质量发展作出的重要指示精神和,传达了省委、市委、县委全会精神,审议了其他

有关事项,与会人员围绕学习贯彻党的二十届三中全会精神作了交流发言。

会议指出,学习好、宣传好、贯彻好党的二十届三中全会精神是当前和今后一个时期的一项重大政治任务,要提高政治站位,强化使命担当,不断把学习宣传贯彻全会精神引向深入。要在全面提高机关党建质量上下功夫,牢固树立政治机关

意识,加强党的政治建设,持续深化理论武装,做到“三个表率”,建设模范机关。要充分发挥政协专门协商机构作用,围绕构建现代产业体系、乡村振兴示范带建设、和美乡村建设等工作,通过调研、视察、提案等多种方式献计出力,为纵深推进强县域有力支持强省会、建设新时代美丽榆中作出更大贡献。

民主协商报:专委会工作是政协工作的基础,专委会工作运行的规范化、高质量、高效率是政协工作提质增效的保障。下一步将如何推动社法委工作高质量发展?

马相忠:社法委将按照党的二十届三中全会中提出的具体部署,研究工作重点,找准工作切口,结合工作实际,从组织各种协商议政活动的角度,重点抓好以下几个环节:

一是调查研究要做“实”。调查研究是提高协商议政质量的基本功。我们将坚持

“研究型”调研,综合运用实地调研、视频调研、委托调研、自主调研等多种方式,对一些重大问题持续跟踪调研。既“身”入基层,更“心”入基层,多层次、多方位、多渠道了解情况,倾听群众心声。

二是协商议政要做“深”。社法委以“协”成事,坚持聚焦“党政关注、群众期盼、政协所能”,以“商”求同,在协商中找到全社会意愿和要求的最大公约数。持续跟进、深入研究,把复杂问题具体化、长期问

题阶段化,形成趋势性判断,分析深层次原因,提出“祛病根”建议。

三是成果转化要“落地”。促进协商成果转化是提升协商议政工作质量的关键环节。社法委将注重从“做了什么”“做了多少”向“做出了什么效果”转变,密切与相关部门沟通联系,探索建立成果跟踪反馈机制,促进委员意见建议落地,让委员说了不白说,让意见建议不空转,成为切切实实的有用成果。

自觉做人民政协文化的忠诚实践者

渭源县政协坚持弘扬人民政协文化不断提升政协履职质效

“双向四车道道路十字路口同向左侧只施划左转向标线有法律依据吗?”

“在车流量不多的丁字路口直行车道为什么要设置红灯?”

……

问题尖锐、建议中肯。这是8月份渭源县政协开展提案督办时,委员直面问题所在、坦诚建言的一幕,体现了委员勇于监督、善于监督的政治热情和职责风范。

人民政协文化是对我国爱国统一战线、中国共产党领导的多党合作和政治协商制度以及协商民主实践的精神凝练,是彰显人民政协制度优势的重要“软实力”。人民政协文化传承了中华民族兼容并蓄、求同存异等优秀政治文化,弘扬中国共产党“团结——批评——团结”的优良传统。近年来,渭源县政协坚持把弘扬人民政协文化贯穿履职的全过程各方面,自觉做人民政协文化的忠诚实践者。

求真务实人民政协文化的基本要求。渭源县政协引导委员始终心怀“国之大者”,时刻牢记国家和人民的利益高于一切,充分发挥广泛联系界别群众的优势,紧紧围绕县委、县政府重点工作、社会治理焦点和群众关心热点问题,深入乡村、部门、企业生产一线开展调研视察和委员界别活动等,真诚倾听群众呼声、真实反映群众愿望、真情关心群众疾苦,准确了解群众的所思所盼,积极参与参政议政。1至7月,共提交反映城市治理、交通出行、养老托育等群众急难愁盼社情民意15条、撰写高质量调研报告10份、

提出各类意见建议43条。

人民政协文化继承了“先天下之忧而忧,后天下之乐而乐”的家国情怀和谏言传统。近年来,县政协引导委员传承中国古代策士文化传统,担起了县委、政府“高参”“谋士”的角色,充分发挥政协提案广泛集中民智的作用,坚持做到言之有据、言之有理、言之有度、言之有物,道实情、建良言。据了解,在县政协十届四次会期间,共立案政治建设、经济建设、文化建设、社会建设、生态文明建设等提案56件,进一步彰显了委员责任担当,为更好服务全县经济社会高质量发展发挥了重要作用。